

# 人民日報社論賀二十大閉幕 籲創造新時代新征程更大奇跡 兩個確立是戰勝艱難險阻最大保證

香港文匯報訊 《人民日報》23日發表題為《團結奮鬥，譜寫新時代中國特色社會主義更加絢麗的華章——熱烈祝賀中國共產黨第二十次全國代表大會勝利閉幕》社論。文章指出，思想之旗領航向，人間正道開新篇。中國共產黨第二十次全國代表大會圓滿完成各項議程和崇高使命，在北京勝利閉幕。一個走過百年奮鬥歷程、立志於中華民族千秋偉業、致力於人類和平與發展崇高事業的馬克思主義政黨，踴躍奮發、勇毅前行，吹響了全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興的奮進號角。



10月22日，中國共產黨第二十次全國代表大會閉幕會在北京人民大會堂舉行。新華社

文章指出，黨的二十大是在全黨全國各族人民邁上全面建設社會主義現代化國家新征程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會。大會選舉產生了新一屆中央委員會和中央紀律檢查委員會，通過了關於十九屆中央委員會報告的決議、關於十九屆中央紀律檢查委員會工作報告的決議、關於《中國共產黨章程（修正案）》的決議。這是一次高舉旗幟、凝聚力量、團結奮進的大會，在黨和國家發展進程中具有極其重大的歷史意義。黨的二十大作出的各項決策部署、取得的各項成果，必將對全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興，對奪取中國特色社會主義新勝利發揮十分重要的指導和保證作用。

## 「兩個確立」是黨在新時代取得的重重大政治成果

文章指出，習近平新時代中國特色社會主義思想為新時代黨和國家事業發展提供了根本遵循，是貫穿黨的二十大報告的靈魂。我們要把握好習近平新時代中國特色社會主義思想的世界觀和方法論，堅持好、運用好貫穿其中的立場觀點方法，堅持人民至上，堅持自信自立，堅持守正創新，堅持問題導向，堅持系統觀念，堅持胸懷天下，繼續推進實踐基礎上的理論創新，開闢馬克思主義中國化時代化新境界。

文章再指出，「兩個確立」是黨在新時代取得的重重大政治成果，是新時代引領黨和國家事業從勝利走向新的勝利的政治保證，是戰勝一切艱難險阻、應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。新時代黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，從根本上講，在於確立了習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立了習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位。全黨要深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，堅定不移在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家新篇章。

## 以中國式現代化全面推進中華民族復興

文章進一步指出，黨的二十大全面把握黨和國家事業發展新要求、人民群眾新期待，明確提出了新時代新征程中國共產黨的使命任務。進入新時代以來，黨對建設社會主義現代化國家在認識上不

斷深入、戰略上不斷成熟、實踐上不斷豐富，成功推進和拓展了中國式現代化。中國式現代化扎根中國大地，切合中國實際，不斷豐富和發展人類文明新形態，為人類實現現代化提供了新的選擇。黨的二十大對全面建成社會主義現代化強國兩步走戰略安排進行宏觀展望，重點部署了未來五年的戰略任務和重大舉措。未來五年是全面建設社會主義現代化國家開局起步的關鍵時期，搞好這五年的發展對於實現第二個百年奮鬥目標至關重要。當前，世界百年未有之大變局加速演進，世界進入新的動盪變革期。我們必須增強憂患意識，堅持底線思維，做到居安思危、未雨綢繆，準備經受風高浪急甚至驚濤駭浪的重大考驗。前進道路上，我們要牢牢把握「堅持和加強黨的全面領導」「堅持中國特色社會主義道路」「堅持以人民為中心的發展思想」「堅持深化改革開放」「堅持發揚鬥爭精神」的重大原則，堅持以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興，既不走封閉僵化的老路，也不走改旗易幟的邪路，始終把國家和民族發展放在自己力量的基礎上、把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中，不斷奪取全面建設社會主義現代化國家新勝利。

文章強調，百年成就無比輝煌，百年大黨風華正茂。走過苦難輝煌的過去，走在日新月異的現在，走向光明宏大的未來，中國人民的前進動力更加強大、奮鬥精神更加昂揚、必勝信念更加堅定，煥發出更為強烈的歷史自覺和主動精神，中國共產黨和中國人民正信心百倍推進中華民族從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。我們完全有信心有能力在新時代新征程創造令世人刮目相看的新的更大奇跡。全黨同志務必不忘初心、牢記使命，務必謙虛謹慎、艱苦奮鬥，務必敢於鬥爭、善於鬥爭，堅定歷史自信，增強歷史主動，譜寫新時代中國特色社會主義更加絢麗的華章。我們靠團結奮鬥創造了輝煌歷史，還要靠團結奮鬥開關美好未來。讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，弘揚偉大建黨精神，牢記空談誤國、實幹興邦，堅定信心、同心同德，埋頭苦幹、奮勇前進，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥！

## 央視快評

香港文匯報訊 「廣大青年要堅定不移聽黨話、跟黨走，懷抱夢想又腳踏實地，敢想敢為又善作善成，立志做有理想、敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的新時代好青年，讓青春在全面建設社會主義現代化國家的火熱實踐中綻放絢麗之花。」習近平總書記在中共二十大報告中寄語新時代青年，激勵大家在新征程上激昂青春之志，奉獻青春之力，譜寫更加壯美的青春之歌。總書記的重要講話，充分體現了人民領袖對廣大青年的濃濃關懷和殷切期望，為新時代新征程上青年工作指明了前進方向，必將指引億萬青年團結在黨的旗幟下，凝聚起奮進的偉力，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而奮鬥。

央視發表評論員文章指出，代表廣大青年、贏得廣大青年、依靠廣大青年是我們黨不斷從勝利走向勝利的重要保證。黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央針對新形勢下的青年工作作出了一系列重要決策部署，極大鼓舞了廣大青年。新時代青年踐行「請黨放心、強國有我」的青春誓言，在科技前沿、邊關哨所、改革開放實踐、脫貧攻堅戰場、抗疫一線、抗洪救災現場，在祖國和人民最需要的地方，衝鋒在前、矢志奮鬥，為新時代十年偉大變革貢獻了青春力量，譜寫了青春華章。

青年強，則國家強。文章強調，當代中國青年生逢其時，施展才幹的舞台無比廣闊，實現夢想的前景無比光明。廣大青年要堅定不移聽黨話、跟黨走，立大志、明大德、成大才、擔大任。要志存高遠，胸懷憂國愛民之心、愛國愛民之情，把自己的理想同祖國的前途、自己的人生同民族的命運緊密聯繫在一起，扎根人民，奉獻國家。要增強文化自信自強，自覺用中華優秀傳統文化、革命文化、社會主義先進文化培根鑄魂、啟智潤心，自覺踐行社會主義核心價值觀，不斷養成高尚品格，帶頭倡導良好社會風氣。要增強學習緊迫感，努力掌握科學知識，突破瓶頸、敢為人先，錘煉過硬本領，在科技創新等領域形成強大國際競爭優勢。要發揚鬥爭精神，保持「初生牛犢不怕虎」的剛健勇毅，涵養「越是艱險越向前」的英雄氣概，在鬥爭中經風雨、見世面，堅定鬥爭意志，練就鬥爭本領，增強志氣、骨氣、底氣，依靠頑強鬥爭打開事業發展新天地。

## 立志做新時代好青年

# 外國記者冀發掘中國成功「秘密鑰匙」

香港文匯報訊（記者朱輝北京報道）中國共產黨第二十次全國代表大會22日落下帷幕，約750位外國記者參與了此次大會報道。多位外媒體者在接受香港文匯報記者採訪時都對二十大重要性表示認可，並紛紛點讚中國在疫情防控、應對氣候變化、消除貧困等方面取得的成就，期待未來五年乃至更長一段時間，中國發展成果能繼續貢獻世界。他們認為，中國作為負責任的大國，在許多方面都能擔起榜樣作用，而二十大會議的內容，不僅對中國重要，對世界也很重要。他們同時希望，通過自己的報道挖掘中國成功背後的「秘密鑰匙」，傳遞中國經驗。

## 應對氣候危機具里程碑意義

來自巴基斯坦聯合通訊社的Muhammad Asghar是第二次參加中國共產黨全國代表大會的採訪。從十九大到二十大，他為自己親眼見證了中國五年來的發展感到幸運。「五年一次的黨代會非常重要，制定未來5年乃至更長時間的發展藍圖，這不僅對中國，對整個世界都很重要。」他表示，中國目前已經是世界第二大經濟體，世界各國都與中國有着非常密切的經濟關係。「不得不承認，有些國家的經濟發展依賴於中國經濟，中國的快速發展也將

為世界經濟帶來非常積極的影響。」作為來自巴基斯坦的記者，Muhammad Asghar對「一帶一路」倡議很感興趣，尤其是在此倡議下的中巴經濟走廊項目。得益於此項目，超過600億美元的投資正在巴基斯坦進行。此外，能源項目、道路和基礎設施、工業化、農業等方面的諸多合作也在推進中。他表示，對中國的未來非常關注，因為中國的發展也將惠及「一帶一路」沿線的一百多個國家。

來自CNN Philippines的記者Tristan認為，能夠通過自己的眼睛去看、去報道一個政治制度與自己國家不同的國家，是一次很重要也很特別的經歷。他點讚了中國在應對氣候變化方面的所作所為。「中國簽署了一些具有里程碑意義的協議，比如改造某些設施讓它們變得更綠色更低碳，比如改變建築結構，使其更能適應氣候變化等。」他認為，在應對氣候危機方面，中國已經在發揮榜樣的作用。「中國是大國，很多國家都會將它看作榜樣，如果中國採取積極的環境政策，率先完成碳达峰與碳中和的目標，相信其他國家很快也會效仿。」

## 提供逾22億劑疫苗馳援全球抗疫

來自尼羅河電視台的Mohamed Ahmed稱，自己在二十大期間找到了很多感興趣的話題，比如反腐敗以及相關案例。「當然，最值得一提也最令我震驚的是，中國共產黨在減貧脫貧上做出的成績，很想了

解背後的故事，如此龐大的數字到底是怎樣完成的。」他稱，作為記者，希望能深入挖掘更多有借鑒意義的報道題材。

泰國《經理報》鄭權之認為，二十大很重要，疫情之下能夠舉辦如此大規模的會議，「真的很棒。」談及中國對世界的貢獻，他表示印象最深刻的就是疫苗。「疫情剛開始時，泰國沒有疫苗，第一批疫苗是來自中國。」據中國外交部9月表示，中國已向120多個國家和國際組織提供超過22億劑疫苗，開展新中國成立以來最大規模的全球緊急人道主義行動，推動構建人類衛生健康共同體。

越南電視台的Tran Quoc Anh認為，過去十年中國經歷了非凡的發展過程，也取得了許多令人矚目的成績。他希望二十大之後，中國共產黨能攻克困難，在未來五年乃至十年取得更非凡的成就。

來自喀麥隆Tribune Daily的Pierre剛來到北京4個月，卻已經參觀了許多中國科技公司。「中國的科技發展令我印象最深。」他還表示，喀麥隆人非常喜歡學中文，孔子學院受到熱捧。「因為只有學會中文，有了語言便利，才能學習更多先進的中國技術、理念和經驗。」通過報道二十大會議，他對中國共產黨的領導和方針政策，有了更清晰的了解。他希望通過自己的報道，能帶給喀麥隆更多有關中國發展經驗的「秘密鑰匙」。



掃碼睇片